

“党报帮你办”携手爱心单位企业开展两场公益活动

把健康送到居民身边



易永艳 实习生 喻博闻 邮箱:1518098306@qq.com 电话:0791-86849662

8月21日,本报“党报帮你办”栏目携手南昌美年大健康、振东制药江西分公司,省社保中心稽核处党支部、综合处党支部赴南昌市西湖区世纪水岸社区文昌小区,联合开展“义诊进社区,健康到家门”公益活动。

当天14时,尽管刚下过一场小雨,但小区居民的热情依旧饱满。活动开始半小时前,闻讯赶来的居民就已经在文昌小区长者服务站前排起了长队。

“我年纪大了,去医院行动不便,想通过这次义诊好好检查一下身体。”平时在家里带小孩,抽不出时间去医院做检查。“在家做全职主妇好几年了,医疗健康方面的知识比较欠缺,这次要好好问问医生。”得知美年大健康来小区义诊的消息,前来体检的居民络绎不绝。

“大爷,您有点骨质疏松,平时要注意补钙。”“阿姨,您发质不错,但有点发黄,要多补气血。”“您血压有点偏高,降压药要记得每天按时吃。”……美年大健康的医务人员为前来体检的居民耐心地做检查、讲解情况、提出建议,并开展健康科普教育。有些患者情况复杂,医务人员及时提醒他们做进一步检查,预防疾病风险。

“这个活动太好了,把体检服务送到家门口。”居民一边做检查,一边为本次活动点赞。今年41岁的姜大蔚做完骨密度检查以后,发现自己有点缺钙,她说:“平时带小孩没时间,又觉得自己身体好,很少去医院检查,没想到这次检查出小毛病,真是送来及时雨!”

南昌美年大健康倍分院护理部护士长张会荣介绍,本次活动由15名医护人员组成义诊团队,为小区居民提供测血压、肺功能、骨密度、心电图、脊柱评估等多方面检查。“美年大健康作为预防医学企业,积极承担社会责任,与‘党报帮你办’联合开展医疗资源进社区的活动很有意义,实现了优质医疗资源下沉,守护了百姓健康。”她说。

除了爱心义诊和爱心物资捐赠,省社保中心稽核处党支部的工作人员还为居民宣讲普及养老保险待遇相关政策法规。

活动最后,振东制药江西分公司向居民发放了中草药洗发水、洗衣液、洗手液等爱心物资。“这次活动既有义诊,又有社保政策宣讲,是一件便民利民的好事。”世纪水岸社区党支部书记徐亭表示,今后,他们将帮助社区居民养成健康的生活习惯,增强健康体检和保健意识。



义诊活动现场。

易永艳摄



文昌小区居民排队进行健康检查。

易永艳摄



“助你圆梦”慈善助学金发放仪式现场。

本报全媒体记者 陈璋摄



广福镇的学子们为“党报帮你办”点赞。

本报全媒体记者 侯艺松摄

把温暖送到学子手上

本报全媒体记者 侯艺松

情系莘莘学子,爱心助学圆梦。8月20日,本报“党报帮你办”携手南昌县广福镇同乡经济文化促进会在广福镇开展助学公益活动,来自同乡经济文化促进会的爱心企业家代表向该镇考取本科的40名学生每人发放3000元助学金,向3名跟踪助学学生每人发放6000元助学金。此外,还向32名优秀高中生每人发放2000元助学金。

“马上就要开学了,准备得怎么样?”“上了大学要继续努力学习呀!”……捐赠仪式上,爱心企业家代表亲切询问学子们,鼓励他们在大学期间全面发展,争做有理想、有追求、有担当、有作为的新时代青年人。

广福镇同乡经济文化促进会常务副会长黄芝亮告诉记者,今年除了对3名新考取大学的学子提供首次跟踪助学外,还会对其他7名在读大学生继续提供每人6000元的资助。“我们将切实履行好社会责任,吸纳更多爱心人士,为困难学生家庭排忧解难,助力更多学子大胆追梦。”黄芝亮说。

活动结束后,爱心企业家代表和镇政府工作人员带上爱心物资,走访慰问了北头村的两名家庭困难学子。

今年18岁的熊媛媛毕业于莲塘三中,年少丧父。“妈妈一个人把我们姐弟三人拉扯大,非常辛苦。”她说,一家5口的生活,仅靠52岁的妈妈在镇上开的一家理发店维持生活。

“孩子们很争气,大女儿前年考上了大学,二女儿现在也要读大学了,小儿子在读高二。”吁红艳笑着说,“只要孩子们有出息,我再苦也值得。”

家庭环境让熊媛媛比同龄孩子更懂事,除了课余时间经常去理发店帮忙,高考后她还在蛋糕厂打暑期工。

“下周我就要去伊犁师范大学报到,学的地理科学专业。”熊媛媛对即将到来的大学生活十分期待,“毕业后我想回家乡当一名老师,用自己的实际行动回报家乡,服务社会。”

据了解,熊媛媛今年被同乡经济文化促进会列为跟踪助学对象,促进会将对她大学4年进行跟踪资助。此外,由于熊媛媛家是脱贫户,北头村村委会还捐赠了2000元助学金。“这份捐助减轻了家里很大的压力,非常感谢政府和爱心人士对我的帮助。”熊媛媛感激地说,“我会用自己的努力改变命运,并把这份爱与感恩传承下去。”

相关新闻

1040万元助2080名学生解困

本报讯(全媒体记者陈璋)8月22日,2023“农商银行·助你圆梦”慈善助学金发放仪式在南昌举行,数十名受助学生代表来到活动现场接受捐赠。

据介绍,“农商银行·助你圆梦”慈善助学活动由江西省慈善总会联合江西辖内农商银行开展。今年,江西辖内农商银行通过“百福慈善基金会”,资助省内2080名高考分数达到一本线以上的家庭困难大学生,共发放助学金1040万元。从2018年至今,“农商银行·助你圆梦”慈善助学活动已连续实施6年,共计发放助学金6560万元,资助了1.038万名高考学子、2000名中职学生。



第 629 期



欢迎关注“党报帮你办”抖音号和今日头条号。你有投诉困难,我们帮办帮问。

一吐为快

玩命式直播歪风当刹

易永艳

因在直播中喝下4瓶白酒,江苏省连云港市一网红前段时间被媒体证实因饮酒过量去世。震惊与惋惜之余,不少网友发出“用生命直播值得吗?”“博眼球也够拼命,愿悲剧能带来警醒”等感慨。

近年来,一些网络主播为了吸引流量,赢得关注,选择剑走偏锋,用猎奇的直播博人眼球,让粉丝掏钱打赏,最终酿成了不可挽回的后果。尽管这些博主可能迫于生活压力,才选择这种玩命自残式的直播,但无论如何,任何以生命为代价的谋生方式都不值得尝试。这起悲剧无疑敲响了警钟。对网络主播来说,用冒险换来的流量背后,隐藏着巨大的风险,如果为了流量不择手段、铤而走险,就有可能付出巨大的代价。平台如果不加干预,任由这种不良之风大行其道,就会成为催生悲剧的帮凶。

此次事件带来的深刻教训应该牢记。遏制病态直播的歪风,需要政府、平台、主播多方发力。要规范网络直播的推荐机制,让优质内容拥有更多曝光量,及时对恶俗、猎奇的直播进行警告、断播等处分,引导网友主动抵制不良直播,让网络空间更加清朗。

放心出行

盘山公路除隐患

本报讯(全媒体记者洪怀峰)近日,修水县新湾乡雷公尖路段的盘山公路,经过近一年的改造升级正式通车。

据悉,雷公尖路段是新湾乡一个比较突出的地质灾害风险点,不仅山路狭窄崎岖,还不时有山石落到路面,严重影响该乡小流、噪里两村600余户3000余人的出行。为消除公路安全隐患,新湾乡党委政府通过向上级部门争资立项,获得雷公尖



公路安装了减速带和防护栏。

本报全媒体记者洪怀峰摄

地质风险灾害点治理资金230余万元。该路段通过安装防护栏和减速带等措施,彻底消除安全隐患,让群众放心出行。

乡村振兴

送戏下乡到家门

本报讯(全媒体记者陈璋)“以前,忙完一天的农活后,村民都聚在了牌桌上。现在采茶戏、歌剧经常送到家门口表演,生活丰富多了。”近日,上高县泗溪镇洋港村种粮大户夏绍远向江西新闻客户端“党报帮你办”频道表示。

据介绍,为丰富乡村文化,提升村民精气神,江西科技师范大学驻洋港村工作队时常举办各式各样的文化活



村民在观看戏剧表演。

本报全媒体记者 陈璋摄

动,通过乡村振兴顾问座谈交流、农技专家传技授艺、戏剧下乡等形式,让村民感受到浓厚的文化氛围。

消防安全

敲门入户送平安

本报讯(全媒体记者侯艺松 通讯员董斌)“婆婆,您出门时,一定要仔细检查家里的电源线路,离开之前都关上,我们已在门口为您贴上《家庭火灾风险告知单》,我念一遍……”日前,德兴市消防救援大队宣传人员深入社区重点人群家庭,用通俗易懂的语言,耐心地介绍日常消防安全常识,帮助居民检查厨房、阳台等隐患较为集中的区域,向居民讲述发



在居民家检查厨房安全。

全媒体记者 侯艺松摄

生火灾时如何报警,如何逃生等常识,提醒群众在生活中注意用火、用电、用气安全,避免火灾事故的发生。

环境改善

河流治理见成效

本报讯(全媒体记者徐黎明)“原来在河道看到的是白色垃圾,现在看到的是成群白鹭。”近日,井冈山市市民王先生在当地河长制主题公园散步时发出感慨。

近年来,井冈山市水利局通过实施河流系统治理,提升了管护能力,河湖环境质量,夯实了河湖基础设施,修复了河湖生态系统,把小江河井冈山市段逐渐建设成



市民在河长制主题公园散步。

本报全媒体记者 徐黎明摄

为群众满意的“河湖安澜、生态健康、环境优美、人水和谐”的幸福河。

宜春一楼盘缺《房屋建筑工程竣工验收备案表》 人防工程未验收 住建局“开绿灯”让开发商交房



本报全媒体记者 付强 实习生 喻博闻 邮箱:307237420@qq.com 微信号:307237420



“华地开元”楼盘。

本报全媒体记者 付强摄

记者了解到,与晏华丽有类似遭遇的业主多达上百户,他们多次找到开发商交涉,但收效甚微。

8月17日,记者来到位于宜春市经发大道27号的该楼盘调查,发现地下车库有大量积水。从地下车库往上走,一些楼栋的燃气管尚未与燃气管网连接,接口裸露在外墙角。记者随机打开一些消防箱,内部空空如也。“不少业主正在装修,万一发生火灾,后果不堪设想。”晏华丽说。让业主更难以接受的是,开发商竟然在玻璃上偷工减料——6楼及以下楼层住户的室内固定玻璃窗是3C认证的钢化玻璃,外推玻璃窗全部是非3C认证的普通玻璃。从事门窗批发多年的业主易清棚表示,普通玻璃在风吹日晒及高温环境下容易爆裂,存在安全隐患,每平方米的价格比钢化玻璃便宜10余元。

针对上述问题,晏华丽等业主联名签字拒绝收房,但开发商称房屋已通过有关部门竣工验收,符合交付标准。

住建局:给开发商的是复印件

在“华地开元”楼盘售楼部的证照文本公示栏中,一份《房屋建筑工程竣工验收备案表》的复印件赫然在列。其中“竣工验收备案资料目录”明确,项目通过竣工验收需要提供建设单位工程竣工验收报告、施工单位工程竣工验收报告、人防部门出具的建设工程竣工验收意见书、消防部门出具的工程消防验收意见书等17项资料。该楼盘客服人员邹政回应,楼盘交付手续齐全,且6楼及以下楼层安装普通玻璃不存在任何问题。目前,该楼盘只剩下燃气没有来得及验收。至于消防

“备案表原件在我们手上,售楼部公示的是复印件,否则我们怎么敢通知业主收房?”该楼盘客服人员邹政回应,楼盘交付手续齐全,且6楼及以下楼层安装普通玻璃不存在任何问题。目前,该楼盘只剩下燃气没有来得及验收。至于消防

记者手记

竣工验收不可走过场

国家实施工程竣工验收备案制度,是为了加强房屋建筑质量的管理,保障人民群众的生命财产安全,但宜春经济技术开发区住建局在验收时走过场,睁一只眼闭一只眼,放任开发商用复印件交房,让竣工验收流于形式,既损害了

箱里面没有消防器材,邹政称,很可能是被业主拿走或者被盗了。

对此,宜春经济技术开发区住房和城乡建设局却给出了另一番说法。该局质监科工作人员邹向阳拿出该楼盘《房屋建筑工程竣工验收备案表》原件告诉记者,到目前为止,开发商并未取得该表原件。不过,今年7月底,该局考虑到开发商资金有些困难,又着急交房,就让其拿着该表复印件交付,但实际上,该楼盘的人防(地下车库)等工程至今未通过验收。

邹向阳告诉记者,开发商交付房屋后,该局接二连三收到业主投诉,目前他们在督促开发商整改。之所以出现这么多投诉,与此次住建局采用抽检方式验收有关。“很可能开发商提前获知我们抽检楼栋,就提前布置,而对其他楼栋敷衍了事。今后,我们还是要逐栋验收。”邹向阳说,按照规划设计要求,新建楼盘的窗户一般都要安装钢化玻璃,该局将就此展开调查,待有了结果再给记者答复。

政府部门的形象,又损害了群众利益。殊不知,竣工验收是工程验收的最后一关,容不得半点马虎。要根治此类走过场、做虚功等问题,应严肃问责,倒逼干部改进作风,严把工程质量关,守牢房屋安全底线。